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Ак ту альність

За виз на чен ням стра тегічне уп -
равління спря мо ва но на ди намічне
по зиціюван ня фірми. Не зва жа ю чи
на по туж ний інте лек ту аль ний по -
тенціал різних типів кон цепцій стра -
тегічно го уп равління, що ви ник ли за
ос таннє де ся тиліття, за ме жа ми цієї
си с те ми пріори тетів за ли ши лась
транс фор мація стра тегії фірми в
кон кретні дії сто сов но аде к ват но го
уп равління. Це ста ло однією з го ло -
вних при чин за ро джен ня у да ний
період низ ки но вих кон цепцій
оціню ван ня ре зуль татів кор по рації.

Зав дан ня є ба га то к ри теріаль ним,
а по бу до ва єди но го кри терію на ос -
нові ба га ть ох мо же ви я ви тись вик -
люч но штуч ним. У зв'яз ку з цим ви -
ник ла ідея пе ревірки успішності
стра тегічно го роз вит ку фірм че рез
фінан сові по каз ни ки. Ці підхо ди ак -
цен ту ва лись пе ре важ но на фінан со -
вих по каз ни ках або на зміша но му
ви ко ри с танні кількох груп по каз -
ників. Більшість ме тодів, що за сто -
со ву ють ся для оціню ван ня успіш-
ності ре алізації стра тегії підприє-
мства, ма ють спільні ри си, а са ме:
1) мо жуть за сто со ву ва тись як на за -

галь но ор ганізаційно му, так і
індивіду аль но му рівнях;

2) ре ко мен ду ють по бу до ву ієрархії
цілей 
 від керівниц тва підприє-
мства до при би раль ниці;

3) ви ма га ють чітко го виз на чен ня
цілей, участі ви що го керівниц тва і

зо се ре джу ють ува гу на важ ли вості
роз роб ки інди ка торів ефек тив -
ності;

4) ви ко ри с то ву ють рей тин гові си с -
те ми як ча с ти ну ме то ду оціню -
ван ня ефек тив ності ре алізації
еко номічної стра тегії;

5) фор му ють і ви ко ри с то ву ють одні
й ті самі ком по нен ти си с те ми уп -
равління ре алізацією еко номічної
стра тегії підприємства.
Од нак жод ний з ме тодів, по бу до -

ва них за ви ко ри с тан ня ком плек с них
по каз ників, не да вав мож ли вості
оціни ти по зицію підприємства у
кон ку рент но му се ре до вищі, а та кож
ви ко ри с та ти для по кра щен ня еко -
номічної стра тегії досвід підприє-
мств
лідерів.

От же, у цій статті ми про по нуємо
де тальніше роз г ля ну ти ме то дич ний
підхід до фор му ван ня та оціню ван ня
скла до вих еко номічної стра тегії
підприємства, який ос таннім ча сом
на був знач ної по пу ляр ності в еко -
номічно роз ви не них країнах на сам -
пе ред че рез свою універ сальність.
Цей ме тод до зво ляє не ли ше оціни ти
ефек тивність еко номічної стра тегії
підприємства, а й порівня ти її зі
стра тегіями, здійсню ва ни ми інши -
ми підприємства ми як у рам ках
однієї га лузі, так і за її ме жа ми. Са ме
та ким ме то дом ви я ви в ся бен -
чмаркінг.

Ме тою на пи сан ня цієї статті бу ло
ви я ви ти го ловні сутнісні ха рак те ри -
с ти ки бен чмаркінгу і з'ясу ва ти об сяг

йо го мож ли во го ви ко ри с тан ня у
прак тичній діяль ності ук раїнських
підприємств.

Аналіз ос танніх досліджень

За умов кон ку рент но го се ре до ви -
ща од ним із го ло вних інстру ментів,
який дає мож ливість не ли ше сфор -
му ва ти, ре алізу ва ти, але й оціни ти
еко номічну стра тегію підприємства,
є бен чмаркінг.

Бен чмаркінг (англ. benchmark 

по ча ток відліку) 
 це ме ханізм
порівняль но го аналізу ефек тив ності
діяль ності од но го підприємства з
по каз ни ка ми інших, успішніших
підприємств [32]. За слов ни ком Веб-
сте ра, по нят тя "бен чмаркінг" (ben-
chmark) виз на чається як "стан дарт,
за до по мо гою яко го щось мо же бу ти
виміря но чи оціне но" [30]. Для ро -
зуміння місця і ролі бен чмаркінгу в
про цесі фор му ван ня і ре алізації еко -
номічної стра тегії підприємства слід
до кладніше оз най о ми тись з існу ю -
чи ми підхо да ми в йо го трак ту ванні
(табл. 1).

Вик лад ос нов но го ма -
теріалу

Уза галь ню ю чи та уточ ню ю чи
існу ючі підхо ди до трак ту ван ня бен -
чмаркінгу, а та кож роз г ля да ю чи йо го
з по зицій фор му ван ня і ре алізації
еко номічної стра тегії підприємства,
мож на да ти та ке виз на чен ня.
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Таб ли ця 1
Виз на чен ня бен чмаркінгу та ав торська інтер п ре тація
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Бен чмаркінг 
 це про цес стра -
тегічно го удо с ко на лен ня різно -
манітних сфер діяль ності (у то му
числі й еко номічної), що ос но -
вується на порівняль но му стра -
тегічно му аналізі ро бо ти підприє-
мства з ліде ра ми га лузі (чи інших га -
лу зей), який по ля гає в оціню ванні
влас ної та га лу зе вої ефек тив ності,
іден тифікації та вив ченні ро бо ти га -
лу зе вих лідерів і про ва дженні най к -
ра щих га лу зе вих при кладів у власній
діяль ності.

Бен чмаркінг мож на за сто со ву ва -
ти у всіх сфе рах діяль ності підп-
риємства (ви роб ництві і збуті про -
дукції, мар ке тин гу, логістиці, уп -
равлінні пер со на лом то що). Про те
ми вва жаємо, що са ме за сто су ван ня
цьо го підхо ду у фор му ванні і ре -
алізації ком плек с ної еко номічної
стра тегії підприємства мо же да ти
най к ра щий ре зуль тат.

На сьо годні вітчиз ня ни ми еко -
номіста ми ще не сфор му ль о ва на
єди на за галь но п рий ня та терміно -
логія, оскільки це но вий ме тод для
на шої країни, хо ча кон цепція бен -
чмаркінгу не є цілком но вою. По -
нят тя "бен чмаркінг" впер ше бу ло ви -
ко ри с та но 1972 ро ку дослідною кон -
сал тин го вою гру пою PIMS (Інсти тут
стра тегічно го пла ну ван ня Кем бри -
джу). Са ме тоді був сфор му ль о ва ним
го ло вний прин цип бен чмаркінгу:
"Для то го щоб знай ти ефек тив не
рішен ня у сфері кон ку ренції, не -
обхідно вив чи ти досвід інших

підприємств, які до сяг ли успіху за
подібних умов" [3].

Впро довж на ступ них двад ця ти
років бен чмаркінг по ши рю ва в ся у
діяль ності більшості фірм США та
євро пейських країн. Су час ну кон -
цепцію бен чмаркінгу вда ло ви ко ри -
с то ву ють такі ук раїнські підприє-
мства, як ЗАT "Обо лонь", ВАТ "Фар -
мак", ком панія "Сан до ра" та ін. [11].
На жаль, цей досвід ще не увійшов у
прак ти ку ма ши но будівних підприє-
мств Ук раїни.

За зна че не ви ще дає підста ви виз -
на чи ти ета пи, які бен чмаркінг прой -
шов у своєму роз вит ку [5]:

t на пер шо му етапі трак ту ва в ся
як реінжиніринг, або як ре т ро -
спек тив ний аналіз про дукції;

t на дру го му етапі (на прикінці
1970
х 
 по ча ток 1980
х років)
роз г ля да ють як бен чмаркінг
кон ку рен то с про мож ності;

t на тре ть о му етапі (дру га по ло -
ви на 1980
х років) бен чмаркінг
вив чає не ли ше рівень кон ку -
рен то с про мож ності влас ної
про дукції сто сов но кон ку -
рентів, а пе ре важ но досвід
успішних ком паній своєї та в
інших га лу зях еко номіки;

t на чет вер то му етапі (1990
ті ро -
ки 
 по ча ток ХХІ ст.) відбу -
вається ста нов лен ня стра -
тегічно го бен чмаркінгу, який
трак тується як си с те ма тич ний
про цес оціню ван ня успішних
стра тегій підприємств
парт -

нерів (а не ли ше кон ку рентів) з
ме тою удо с ко на лен ня влас ної
стра тегії підприємства;

t на су час но му етапі відбу вається
фор му ван ня гло баль но го бен -
чмаркінгу, який у май бут ньо му
мо же ста ти інстру мен том
обміну міжна род ним досвідом
з ура ху ван ням національ ної
куль ту ри бізнес
про цесів ком -
панії.

Порівню ю чи спо со би ви ко ри с -
тан ня бен чмаркінгу, мож на зро -
зуміти сильні та слабкі сто ро ни влас -
ної діяль ності. Це ро зуміння має
ста ти відправ ним пунк том для роз -
роб ки і ре алізації ініціатив з удо с ко -
на лен ня діяль ності і як наслідок 

підви щен ня кон ку рен то с про мож -
ності влас но го підприємства.

За леж но від ти пу об ра них і за про -
ва джу ва них ме тодів удо с ко на лен ня
мо жуть бу ти роз ра хо вані на най ближ -
чу, се ред ню і да ле ку пер спек ти ви.

Бен чмаркінг 
 це про цес, який до -
по ма гає зро зуміти суттєво важ ливі
особ ли вості у ро боті як підприє-
мства, так і йо го кон ку рентів, а та -
кож виз на чи ти оп ти мальні про це си і
за про ва ди ти їх у прак ти ку влас ної
бізнес
діяль ності. Порівню ю чи по -
каз ни ки ефек тив ності ро бо ти сво го
підприємства з по каз ни ка ми інших
підприємств, мож на виз на чи ти
сильні сто ро ни своєї діяль ності або
ділян ки, які по тре бу ють удо с ко на -
лен ня.

На дум ку більшості вче них, бен -

Продовження таб ли ці 1
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чмаркінг не мож на роз г ля да ти як од -
но ра зо вий захід. Для кра що го ефек -
ту не обхідно зро би ти бен чмаркінг
інте г раль ною ча с ти ною інно -
ваційно го про це су і про це су вдо с ко -
на лен ня ви роб ни чо
го с по дарської
діяль ності з ме тою підви щен ня її
ефек тив ності [12].

За да ни ми кон сал тин го вої ком -
панії Bain&Co, уп ро довж ос танніх
двох років бен чмаркінг вхо дить до
трійки най по ши реніших ме тодів уп -
равління ви роб ни чо
го с по дарською
діяльністю міжна род них кор по рацій
[18, с. 160]. При чи ною цьо го є те, що
бен чмаркінг до по ма гає до стат ньо
швид ко і з мен ши ми ви т ра та ми вдо -
с ко на лю ва ти бізнес
про це си.

Бен чмаркінг до зво ляє зро зуміти,
як пра цю ють провідні ком панії та
до по ма гає до сяг ти у де я ких ви пад -
ках ви щих ре зуль татів, а са ме, змен -
ши ти ви т ра ти ви роб ниц тва, збіль-
ши ти при бут ковість, оп тимізу ва ти
струк ту ру ви т рат і вибір стра тегії
діяль ності підприємства, що особ ли -
во важ ли во для роз вит ку еко номіки
Ук раїни.

Крім то го, ви ко ри с тан ня бен -
чмаркінгу ве де до знач но го зни жен -
ня ви т рат на мар ке тин гові дослідже-
н ня, тоб то за до по мо гою бен -
чмаркінго во го підхо ду, на дум ку О.
В. Ду бо вик, мож на вдо с ко на ли ти не
ли ше ви роб ни чу, а й мар ке тин го ву
си с те ми уп равління підприємством
[8, с. 208].

Як ми на го ло шу ва ли, не існує од -
но знач ності у трак ту ванні сут ності
бен чмаркінгу як се ред за рубіжних,
так і ук раїнських на уковців. На сам -
пе ред це пов'яза но з мо ло дим віком
цьо го яви ща, а та кож з тим, що бен -
чмаркінг яв ляє со бою яви ще ба га то -
г ран не і та ке, що постійно роз ви -
вається.

За сутністю бен чмаркінг 
 це аль -
тер на тив ний ме тод стра тегічно го
пла ну ван ня, в яко му зав дан ня роз -
вит ку підприємства виз на ча ють з
ура ху ван ням ета лон них по каз ників
кон ку рентів [33].

Бен чмаркінг має на меті да ти
відповідь на за пи тан ня: чо му інші

підприємства (ор ганізації, ус та но ви,
інша ко мерційна і ви роб ни ча
діяльність) пра цю ють успішніше,
ніж на ше. У ході ви ко ри с тан ня
інстру ментів бен чмаркінгу в центрі
ува ги пе ре бу ва ють такі пи тан ня [7, c.
65]: Хто, яка фірма зна хо дить ся на
вер шині інве с тиційної при ваб ли -
вості; Чо му влас не підприємство не
є кра щим; Що мо же бу ти зміне но чи
збе ре же но на підприємстві, щоб во -
но ста ло кра щим; Як за про ва ди ти
відповідну стра тегію, щоб ста ти кра -
щим з кра щих.

Та ким чи ном, ко ристь бен -
чмаркінгу по ля гає у то му, що ви роб -
ничі і мар ке тин гові функції ста ють
найбільш ке ро ва ни ми, ко ли дослід-
жу ють ся і впро ва джу ють ся на
своєму підприємстві кращі ме то ди і
тех но логії інших, не влас них
підприємств чи га лу зей. Це мо же
ста ти за по ру кою при бут ко во го
підприємниц тва з ви со кою еко -
номічністю, ство рен ня ко рис ної
кон ку ренції і за до во лен ня по треб
інве с торів.

По зи тив ною сто ро ною бен -
чмаркінгу є йо го здатність зба га чу -
ва ти дослідни ка іде я ми, особ ли во за
умо ви, ко ли як кращі роз г ля да ють ся
ком панії інших га лу зей. Проб ле мою
ви ко ри с тан ня бен чмаркінгу є існу -
ван ня за гро зи об ме жен ня ідей
дослідни ка вста нов ле ни ми ме жа ми
до ся гну тих успіхів у га лузі, тоб то
бен чмаркіинг є ефек тив ним у разі
орієнтації на стра тегію імітації, а не
на стра тегію лідер ства у кон ку -
рентній бо ротьбі.

Ви хо дя чи з виз на чень бен -
чмаркінгу (табл. 1) і зі зроб ле них на -
ми уза галь нень, мож на ствер д жу ва -
ти, що існує кілька видів бен -
чмаркінго вої діяль ності, які відрі-
зня ють ся за складністю зав дань, що
став лять ся (прості і складні), за
спря мо ваністю (внутрішня і
зовнішня), за рівнем, на яко му пе -
ред ба чається про во ди ти бен -
чмаркінг (стра тегічний і опе -
раційний).

Р. В. Фе щур, Н. Р. Яворська, Т. В.
Ме ре нюк розрізня ють такі ви ди бен -

чмаркінгу: стра тегічний, кон ку рент -
ний, про цес ний, функціональ ний,
внутрішній, зовнішній і міжна род -
ний. На уко вець А. Г. Гон ча рук роз г -
ля дає такі самі ви ди бен чмаркінгу,
але до по внює їх умо ва ми ви ко ри с -
тан ня і проб ле ма ми, що вирішу ють -
ся різни ми ви да ми бен чмаркінгу [6,
c. 11].

Про те, на на шу дум ку слід
розрізня ти ви ди бен чмаркінгу за
об'єктом і пред ме том, що оби ра ють -
ся для порівнян ня. У табл. 2 ми по -
даємо уза галь не ну інфор мацію про
ви ди бен чмаркінгу за леж но від об ра -
но го для порівнян ня об'єкту, і в табл.
3 
 ви ди бен чмаркінгу за пред ме том
порівнян ня.

Вибір то го чи іншо го ви ду бен -
чмаркінгу підприємством виз на -
чається та ки ми умо ва ми:

t ха рак те ром зав дань, які не -
обхідно виріши ти, і ас пек та ми
проб ле ми, що роз г ля дається;

t до ступ ни ми ре сур са ми і ча сом
для про ве ден ня бен чмаркінгу;

t досвідом про ве ден ня бен -
чмаркінгу;

t до статністю ре сурсів для ре -
алізації за ходів що до ре алізації
еко номічної стра тегії.

Підприємства, які впер ше за сто -
со ву ють бен чмаркінг, частіше за все
оби ра ють внутрішній бен чмаркінг
для от ри ман ня  і на ко пи чен ня
досвіду.

Після за своєння прак ти ки про ве -
ден ня внутрішньо го бен чмаркінгу
підприємства пе ре хо дять до
зовнішньо го, функціональ но го або
про цес но го та стра тегічно го бен -
чмаркінгу. На ве дені у табл. 1 виз на -
чен ня бен чмаркінгу та у табл. 2 
 3
ха рак те ри с ти ка йо го видів да ють
нам підста ви для пев них уза галь нень
(табл. 4).

Аме ри канський еко номіст

аналітик Г. Ват сон (Watson G.H.)
сфор му лю вав го ловні прин ци пи
здійснен ня бен чмаркінго вої діяль -
ності (табл. 5).

До три ман ня прин ципів бен -
чмаркінгу є ос но вою для ство рен ня
ефек тив ної та дієздат ної еко номічної
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Таб ли ця 2
Ха рак те ри с ти ка видів бен чмаркінгу за об'єктом, об ра ним для порівнян ня
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Продовження таблиці 2

Джерело: Сформовано і доповнено автором на підставі опрацювання [6], [10, c. 26], [13, с. 140], [18].
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Таб ли ця 3
Ха рак те ри с ти ка видів бен чмаркінгу за пред ме том, об ра ним для порівнян ня
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Продовження таблиці 3

Дже ре ло: Сфор мо ва но та до по вне но ав то ром на підставі оп ра цю ван ня [10, c. 26], [12, с. 153],[6],[18],[13, с.141].
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стра тегії підприємства і пе ред ба чає
пев ну етапність за про ва джен ня.

Ба зу ю чись на за рубіжно му і вітчиз -
ня но му досвіді ор ганізації та про ве -
ден ня бен чмаркінгу, мож на виз на чи ти
такі фа зи бен чмаркінгу для до ся гнен -
ня ба жа но го ре зуль та ту:
1. Пла ну ван ня. На цьо му етапі

здійсню ють ся:

t об ран ня сфе ри бен чмаркінгу і
йо го цілей;

t виз на чен ня пріори тетів для удо с -
ко на лен ня;

t іден тифікація ре сурсів;
t ви о к рем лен ня ос нов них по каз -

ників ефек тив ності, за яки ми бу -
де здійсню ва тись порівнян ня;

t виз на чен ня ме то до логії зби ран -

ня да них для аналізу.
2. Зби ран ня да них. На цьо му етапі

здійснюється:
t вибір гру пи (га лузі, регіону, рин -

ку) ком паній для порівнян ня;
t зби ран ня да них про про мис -

лові ком панії об ра ної гру пи, їх
бізнес
про це си і про дукцію,
яку во ни ви пу с ка ють;

Таб ли ця 4
Оз на ки бен чмаркінгу та їх ха рак те ри с ти ка

Дже ре ло: Сфор мо ва но і до по вне но ав то ром на підставі оп ра цю ван ня [10, c. 26], [12, с. 153], [6], [18], [13, с. 142�143], 
[17, с. 189�190].
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t зби ран ня да них про власні
про це си (про дукцію) ком панії;

t виз на чен ня ме то до логії для
аналізу да них.

3. Аналіз. Здійснюється на підставі:
t оціню ван ня рівня влас ної

ефек тив ності та ком паній, що
порівню ють ся;

t іден тифікація роз ри ву у рівні
ефек тив ності за ос нов ни ми
про це са ми (про дукцією), що
аналізується;

t аналіз при чин (фак торів) роз -
ри ву у рівні ефек тив ності;

t по шук шляхів і роз роб ка ре ко -
мен дацій з усу нен ня роз ри ву у
рівні ефек тив ності.

4. Впро ва джен ня. Ви ко нується ро -
бо та з ре алізації ре зуль татів
аналізу в прак тичній діяль ності
підприємства. Ува га зо се ре -
джується на роз робці стра тегії і
так ти ки ней тралізації ви яв ле них у
ході бен чмаркінгу слаб ких сторін
підприємства.

5. Кон т роль і оціню ван ня. Цей етап
по ля гає в про ве денні моніто рин гу
ре зуль татів ре алізації за ходів бен -

чмаркінгу та їх впли ву на ос новні
про це си шля хом об чис лен ня
відповідних по каз ників ефек тив -
ності. У разі до ся гнен ня ме ти
з'ясо ву ють інші проб ле ми для їх
май бут ньо го розв'язу ван ня, і про -
цес бен чмаркінгу по вто рюється.
Та ким чи ном, про цес бен -

чмаркінгу за ми кається, ут во рю ю чи
цикл, за без пе чу ю чи постійність і
без пе рервність про це су удо с ко на -
лен ня ком панії.

Таб ли ця 5
Прин ци пи  бен чмаркінгу та їх ха рак те ри с ти ка 

Дже ре ло: [29]
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Вис нов ки

Бен чмар кінг є до стат ньо універ -
саль ним ме то дом, який мо же бу ти
ви ко ри с та но для за до во лен ня ши ро -
ко го діапа зо ну ви мог для удо с ко на -
лен ня за різни ми на пря ма ми. Для
ха рак те ри с ти ки різно манітних спо -
собів йо го за сто су ван ня ви ко ри с то -
ву ють різні терміни і виз на чен ня.
То му пе ред тим як роз по ча ти про цес
бен чмаркінгу, не обхідно чітко
усвідо ми ти те, чо го хо че до сяг ти
підприємство в ре зуль таті йо го за -
сто су ван ня, після чо го пе ре хо дять до
ви бо ру відповідної ме то до логії.

Оскільки ри нок є си с те мою, що
постійно і ди намічно роз ви вається,
суб'єкти го с по да рю ван ня ма ють
здійсню ва ти пер ма нент ний бен -
чмаркінг, дба ю чи про за без пе чен ня
стабільної кон ку рен то с про мож -
ності, що ґрун тується на ви яв ленні і
впро ва дженні інно вацій та
раціоналіза тор ства.

Бен чмаркінг 
 це ми с тец тво ви яв -
ля ти те, що інші фірми роб лять кра -
ще, а та кож вив чен ня їхніх ме тодів
ро бо ти. В ос нові бен чмаркінгу ле -
жить ідея порівнян ня діяль ності не
ли ше підприємств
кон ку рентів, а й
пе ре до вих фірм інших га лу зей.

По при те що про цес бен чмаркінгу
ви ма гає пев них зу силь, йо го за сто су -
ван ня на дає низ ку пе ре ваг. На ве де -
мо при кла ди, які пред ста ви ли чеські
ком панії, що бра ли участь у про ек -
тах із за сто су ван ня бен чмаркінгу:


 бен чмаркінг на дає ду же хо ро шу,
пе ре важ но но ву інфор мацію що до
силь них сторін і сфер, які по тре бу -
ють вдо с ко на лен ня, і є важ ли ви ми
для про це су підви щен ня ефек тив -
ності;


 для фірм, що діють в од но му і то -
му са мо му сек торі, бен чмаркінг на -
дає інфор мацію про спільні проб ле -
ми і до по ма гає відшу ка ти спільні
шля хи їх вирішен ня;


 бен чмаркінг ду же ко рис ний для
ап ро бації стра тегії і до по ма гає виз -
на чи ти по дальші на пря ми роз вит ку;


 ре зуль та ти бен чмаркінгу до по -
ма га ють ком панії одер жа ти зав час не
по пе ре джен ня про її відста ван ня від

кон ку рентів.
Пе ре ва га ми впро ва джен ня прин -

ципів бен чмаркінгу в еко номічну
діяльність підприємств є те, що з йо -
го до по мо гою ви роб ничі і мар ке тин -
гові функції ста ють більш ке ро ва ни -
ми, оскільки на підприємстві
досліджу ють ся і впро ва джу ють ся
більш ефек тивні ме то ди і тех но логії
підприємств
лідерів. От же, за сто су -
ван ня кон цепції бен чмаркінгу
сприяє підви щен ню рен та бель ності
діяль ності підприємства, ство рен ню
ко рис ної кон ку ренції і за до во лен ню
по треб по купців.

Ще од на важ ка для Ук раїни пе ре -
шко да у про ве денні ета лон но го
зістав лен ня і по шу ку парт нерів для
бен чмаркінгу 
 це за критість бізне су,
особ ли во ма ло го і се ред ньо го.
Дійсно, у нас не ко жен го то вий роз -
кри ти інфор мацію про своє
підприємство.

Важ ли вою і, на пев но, на да ний
мо мент ос нов ною при чи ною не ви -
ко ри с тан ня по тенціалу бен -
чмаркінгу як ефек тив но го інстру -
мен та уп равління на ма ши но -
будівних підприємствах є фраг мен -
тар не уяв лен ня про ньо го чи по вна
відсутність інфор мації що до йо го
ме тодів.

Бен чмаркінг до зво ляє зро зуміти,
як пра цю ють пе ре дові ком панії та
до по ма гає виз на чи ти на пря ми змен -
шен ня ви т рат ви роб ниц тва, оп -
тимізації їх струк ту ри, підви щен ня
при бут ко вості для обґрун ту ван ня
ви бо ру стра тегії діяль ності
підприємства. Од нак про цес бен -
чмаркінгу на вітчиз ня них підприє-
мствах ус к лад нюється не до -
статністю роз вит ку інфор маційних
мар ке тин го вих си с тем і відсутністю
центрів бен чмаркінгу.

Бен чмаркінг в Ук раїні пе ре бу ває
навіть не в стані за ро джен ня: прак -
тич но не про во дять ся досліджен ня
за цією проб ле мою, аб со лют но
відсутні цен т ри бен чмаркінгу,
підприємства не оп ри люд ню ють
жод ної інфор мації з ме тою відкри то -
го зістав лен ня і за по зи чен ня чу жо го
досвіду.

Бен чмаркінг пев ною мірою мож -
на порівня ти з мар ке тин го вою
розвідкою, яку за сто со ву ють для ви -
яв лен ня та аналізу ла тент них рин ко -
вих про цесів і явищ. Бен чмаркінг
дає по вну кар ти ну про ха рак тер
діяль ності лідерів кон ку рент но го се -
ре до ви ща і при чи ни їхньо го успіху,
оскільки досліджен ня сто су ють ся не
ли ше ви роб ни чих і ко мерційних ас -
пектів діяль ності, але й пси хо -
логічних. За спри ян ня бен чмаркінгу
на підприємстві мож на ство ри ти
особ ли вий пси хо логічний клімат,
ко ли увесь пер со нал на ма га ти меть ся
насліду ва ти кра щих.

От же, вітчиз няні підприємства
по винні ста ти рушійною си лою в ор -
ганізації си с те ми бен чмаркінгу в Ук -
раїні. Зго дом Ук раїна змо же
приєдна ти ся до Гло баль ної ме режі
бен чмаркінгу з ме тою підви щен ня
ефек тив ності функціону ван ня
вітчиз ня них підприємств, а са ме,
змен шен ня їхніх ви т рат на ви роб -
ниц тво оди ниці про дукції та підви -
щен ня її кон ку рен то с про мож ності.

Та ким чи ном, бен чмаркінг має
вирішаль не зна чен ня для про це су
еко номічної діяль ності підприємств
у здійсненні стра тегічно го пла ну -
ван ня, що вста нов лює стра тегічні
на пря ми роз вит ку бізне су і є важ ли -
вим ас пек том опе раційної діяль -
ності підприємства. Цілі і прин ци пи
роз вит ку, що за ле жать від місії
підприємства, ба га то в чо му виз на -
ча ють ся ре зуль та та ми бен чмаркінгу.
Знан ня про ме то ди ро бо ти кра щих
фірм і по тре би по купців, от ри мані в
про цесі бен чмаркінгу, є важ ли вою
інфор мацією, не обхідною для стра -
тегічно го роз вит ку підприємств га -
лузі ма ши но бу ду ван ня і за без пе чен -
ня йо го кон ку рен то с про мож ності на
рин ку за га лом.
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